

抗击新冠疫情有感

◆化学系退休教师 张钟宪

风萧萧兮天气寒，百姓宅家过大年；
临时外出戴口罩，确保病毒不感染。
白衣勇士赴前线，抗疫英雄在武汉；
唯愿疫情早解除，期盼亲朋再团圆。

万众一心战瘟神

◆外国语学院退休教师 王忠

华夏庚子春，灾难突降临。
恶魔新冠病毒，肆虐害颇深。
首发武汉地，急传其他域。
多少人病倒，医院忙不停。
救人如救火，疫情不等人。
中央连部署，层层抓诊治。
疫情是命令，防控是责任。
万民齐动员，众志筑长城。
可敬白衣使，救死不惜身。
专家医疗组，临床保康宁。
科技联攻关，疫苗早研成。

战疫情

◆图书馆退休教师 张军立

庚子新春，
千家谢客，
万店萧条。
望华夏内外，
谈冠色变，
长江南北，
顿失热闹。
病毒肆虐，
恶魔乱舞，
欲与非典比锋刃。
只几日，
看黄鹤悲切，
声声哀嚎。

祖国如此多娇，
引无数英雄志气高。
有白发翁媪，
江城献策，
解放大军，
扬眉出鞘。
中华儿女，
众志成城，
誓把妖孽早日消。
俱往矣，
待冠魔逃循，
举杯欢笑。



图片来源：新浪微博

摸鱼儿·抗疫情战歌

◆外国语学院退休教师 侯智荣

一时间，新型冠状病毒，武汉蔓延撒网。西风吹散传播源，人人神色慌张。忽听得，医疗队，浩荡急奔战场。悉心治病，把个人安危，抛掷一旁，为民众解忧忙。屏幕上，白衣尽显憔悴，依然斗志昂扬。众志成城齐努力，同舟共济不慌。君莫问，君且看，全民一致防控。休得闲逛，待春暖花开，红日高照，乾坤又朗朗。



图片来源：央视新闻微博

盼团圆

◆初等教育学院退休教师 王淑萍

十五月亮十六圆，
中华儿女盼团圆。
新冠肺炎来势猛，
疫情防控现空前。

身边众多志愿者，
传播人间真美善。
咱老体弱宅在家，
笔墨诗歌抒情怀。

习总书记亲自指挥，
三军出动众所归。
白衣战士冲在前，
民族精神显神威。

党员干部担重任，
昼夜值班不畏难。
男女老少齐参战，
严防死守搞防范。

财税金融做保障，
医用物资生产旺，
中小企业齐动员。
同舟共济闯难关。

唯有牺牲多壮志，
敢叫日月换新天。
待到防疫全胜时，
千家万户再团圆！



在一起

◆音乐学院教师 张驰

晚无法入睡。我相信，这是每个身在其中的武汉人的心理共性。

渐渐地，在煎熬中有一些好消息开始让人放心，有一些人让我们感动而变得坚强。

封城后，国家迅速派遣各方医疗队和运送物资在除夕夜驰援武汉；一天内集结各方资源开始24小时不间断地建造火神山、雷神山医院；大年初一党中央国务院紧急召开疫情会议，总书记习近平亲自部署，副总理孙春兰坐镇武汉指挥；国家最顶尖的医疗科研团队正加速对疫苗和特效药的攻关；全国最精锐的医疗力量近2万人陆续增援武汉；各省市将生活物资源源不断运往武汉……正所谓封城不孤城，党、国家和人民的强力支援成为武汉城的坚实后盾，搭建起武汉与全国联通的桥梁，这使得身处风暴眼中的每一个武汉人安心，自觉积极地配合各项防控措施，即便个人再艰难，也心甘情愿地为自己的家园、为国家的大局一直坚持下去，因为“疫情不退，何以为家”！

就在回到武汉后的一周内，身边关于疫情的讯息越来越多、越来越升级，就像一壶在火炉上不断加热的水，终于在1月23日上午10点到达极点——武汉封城了！这是继太平天国和武昌起义后，武汉历史上的第三次封城。我突然意识到：我正在亲身经历一次载入史册的大事件；我正是在风口浪尖的、被封禁在其中的、与剩下的900万武汉市民共同面对灾难的一个武汉人！

一种从未体会过的恐惧开始蔓延。这恐惧首先来自于“已知”：喧嚣的大都市瞬间变成空城；每天不断迅猛增长的感染人数；一条条密集发布的防控政令；大量市民确诊却无处求医；市内医疗资源和人员已告罄；甚至我住的楼栋已经出现了确诊患者……而更可怕的还在于“未知”：确诊的数字最终要升到多少？封锁在家的生活该怎么继续？每次出门采购会有多大感染风险？家里老小万一生病怎么办？一觉醒来会不会有身边人感染的消息？事情最坏会发展到什么程度？……恐惧伴随着焦虑，如同灰蒙蒙的天气一样，阴霾笼罩，让我每天夜

递哥还得取货送货；为了最大程度减少外出，物业人员要把每一个包裹送到家门口；因疫情覆盖面广，医疗资源有限，武汉要求每个发热患者要从自己的社区开始上报，走流程才能住院，这就将一大批社区工作人员推到基层的最前沿面对病患处理医患关系；面对突如其来的繁重而复杂的形势，各层面各环节都感到无力无助，于是开始向社会征集青年志愿者协助社区事务……当然，最值得敬佩和纪念的是千万名忙碌在治病救人现场的医务人员。他们都是普通人，即便在没有最专业的防护和最严格的培训的条件下，依然将个人安危退居次要，让其他人感到温暖和依靠，这真不是简单的一句感谢能够承载得起的。在危难的时刻，正是他们不平凡的奉献，让我们所有人没有理由不相信胜利迟早会到来。

大年初三（1月27日），武汉市民在微信中相约晚上8点准时打开阳台窗户同唱《国歌》和《我和我的祖国》。起初以为是一种文字的玩笑，到了晚上，我好奇地向窗外试探——寂静的城市上空真的有音乐！真的有歌声！真的有无数此起彼伏的“武汉加油”的呐喊！那时，我真的抑制不住内心的激动，也大声地加入了这最真实最震撼的隔空大合唱！这也许是记忆中最难忘最特殊的一次唱国歌的体验，这一刻，“我和我的祖国，一刻也不能分割”字字珠玑般地刻在每个武汉人的心里。

感谢所有关心、帮助武汉的人，我们会加倍保重珍惜。

等到那一天，我们一起共赴所有的约定……